Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

W analizie zad@a podano wybieralnig odpowiedzi tylko do przedstawionej wersji A
arkusza, natomiast wakm wspotczynnika tatwéri zostaty obliczone dla catej populacji
przystpujacych do egzaminu. Transkrypaada 1-2 zamieszczono na stronie internetowej
Okregowej Komisji Egzaminacyjnejyww.oke.poznan.pl
Zadanie 1. (0-5)

Ustyszysz dwukrotnie péé tekstow. Na podstawie informacji zawartych w nagraiu w zadaniach
1.1.-1.5. z podanych odpowiedzi wybierz wiaiwg.

1.1.Welches Haustier wollen die Eltern kaufen?

1.2.Wo wohnt das Madchen?

A. B.

1.3.Wie viel zahlt das Madchen fur die Tasche?
A. C.

1.4.Wo sind jetzt der Reisefiihrer und die Touristen?

A.
) Y
& o 3-8
) & &&9 & F v)g\

1.5.Woriber erzahlt der Junge?

Uber ein Konzert.

B. Uber ein Theaterstiick.
C. Uber ein FuRballspiel.
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Wymagania ogolne (z podstawy programowej)
[I. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okrélone informacije.

Nr Odp Wybleraln(zg/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z

A 22,55 26,53 28,14 0,69 0,65 0,64
1.1./ B 71,21 66,14 64,55

C 6,20 7,25 7,17 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato st dla zdajacych
opuszczé 0,05 0,08 0,14 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.

Trudng¢ sprawito uczniom wyszukanie wsek stuchanym wkziwej informacji dotyczce]

kupna zwierztka. Przyczys trudnaici byta nieznajoms* przeczenia rzeczownika. Obliczone

wartasci  wspétczynnika tatwei potwierdzag takie dobrze opanowane struktury
gramatyczne: czasownik modalny, szyk przestawmjadeaz zdania porownawcze.
Nr Odp Wybleraln(zg/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 14,51 16,36 15,24 0,79 0,78 0,78
1.2.|B 6,01 591 7,84

C 79,43 77,68 76,83 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato ¢ dla zdajacych
opuszczé biee e g latwe. tatwe. latwe.

Zadanie okazato sitatwe. Uczniowie bardzo dobrze opanowali stownictw zakresu
tematycznego ,,dom”. Na wysgokozwigzywalndé zadania wptyw miaty bardzo dobrze
opanowane struktury gramatyczne: czas przeszly rfelie oraz przyimki. Uczniowie

wybierapcy odpowied A nie znali prawdopodobnie przeczenia rzeczownika.

Nr Odp Wybleralnczg/ﬁ )0dp0WledZ| Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W z

A 22,26 22,72 21,88 0,68 0,64 0,65
13.|B 68,86 65,10 66,22

C 8,78 12,07 11,71 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
Erakoa Zadanie okazato s} dla zdajacych
opuszczé 0,09 0,11 0,19 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne. trudne.

Zadanie okazato gidla gimnazjalistow w Okgu umiarkowanie trudne. Co trzeci udze
nie potrafit wskazéa poprawnej ceny zakupu torby ze wgdgl na nieznajonm@ znaczenia
czasownika ,,nehmen”. Ponad potowa gimnazjalist@znaczyta prawidiow odpowied.
Uczniowie ¢éwiczz podobne dialogi sytuacyjne na lekcjackkzyka obcego. Mimo
to wielu z nich nie wystuchuje dialogu doika, zaznaczaf pierwsz odpowied A.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu

Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.5) Uczé okresla kontekst wypowiedzi.

Nr Odp Wybleraln(z:/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W Z

A 24,10 25,71 26,09 0,70 0,67 0,68
14.|B 70,46 67,02 67,42

C 5,31 7,14 6,40 Interpretacja wspétczynnika tatwosci
Frakeja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0,14 0,13 0,10 tatwe. umiarkowanie | umiarkowanie

trudne. trudne.

Zadanie okazato sitatwe tylko dla gimnazjalistow w wojewddztwie Iskim. Ponad %
tamtejszych uczniow prawidiowo wskazato kontekspowiedzi. Zadanie nie polegato
na wyszukaniu konkretnej informacji, lecz zrozumiewngdlnego sensu wypowiedzi
i okresleniu sytuacji komunikacyjnej. Co czwarty ucxe Okregu nie potrafit wskazaulicy
przed Bram Brandenbursk Trudng¢ sprawito uczniom stownictwo zwane
ze zwiedzaniem miasta, w tym z kupowaniem giakni Wybieraln§’ niepoprawnych
odpowiedzi mie wskazywatakie trudngci uczniéw z okrdeniem czasu: teraz, po potudniu.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.2) Uczeé okresla gtdwrg mysl tekstu.

Nr Odp Wybleralntzg/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W a L W Z
A 13,81 9,72 13,66 0,14 0,11 0,14
15 |B 13,53 11,45 11,32
C 72,38 78,64 74,87 Interpretacja wspétczynnika fatwosci
. Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja
o 0,28 0,19 0,14 bardzo bardzo bardzo
puszczé
trudne. trudne. trudne.

Zadanie byto najtrudniejszym zadaniem w arkuszaykp niemieckiego. Okilanie gtownej
mysli jest umiegtnascig polegajcg na zrozumieniu catej tfei tekstu. Wystuchiwany
przez uczniéw tekst nie byt dtugi. Koncert ulub@nypiosenkarzy oraz zachowanie
publiczn@gci przedstawiono w krotkich zdaniach. Mimo to % ni@w wskazato
nieprawidiow; odpowied C. Swiadczy to o nieznajonici zdai poréwnawczych. Zadanie
czstkowe 1.5. byto najegciej opuszczanymswod wszystkich zadadotyczcych rozumienia
wypowiedzi ze stuchu.
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Zadanie 2. (0-4)

Ustyszysz dwukrotnie rozmowve Petera i Gabi. Na podstawie informacji zawartych wnagraniu

dopasuj do kazdej osoby (2.1.-2.4.) jej ulubiony przedmiot szko (A-E).
Uwaga! Jeden przedmiot zostat podany dodatkowo i nie pafaido zadnej osoby.

Personen

2.1. Peter
2.2. Gabi
2.3. Tobias
2.4. Anke

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

[I. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okrélone informacije.

m O O w »

Lieblingsfacher
Biologie
Chemie
Musik
Mathe

Geschichte

Nr Odp Wybleralnczs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci

zad L W z L W z
A 5,17 5,59 5,49 0,84 0,80 0,80
B 3,76 4,95 4,78

21.|C 1,55 1,92 2,10
D 5,92 7,70 8,55 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
E 83,56 79,75 78,88 Zadanie okazato g dla zdajacych

Frakcja latwe. latwe. latwe.

opuszjczd 0,05 | 0,08 0,19

N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci

r
sad | OdP (%)
L W Z L W Z

A 3,43 4,82 3,58 0,89 0,86 0,87
B 90,00 86,44 87,29

22.|C 1,50 1,94 2,91
D 1,36 2,42 2,05 Interpretacja wspoétczynnika fatwosci
E 3,66 4,32 4,01 Zadanie okazato s dla zdajacych
‘ tatwe. tatwe. tatwe.

Frakeja 005 | 005 | 014

opuszczé

Strona 4 z 22




Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci
r 0
zad Odp (%)
L W Z L W Z
A 41,57 35,46 36,22 0,40 0,36 0,36
B 1,78 3,12 2,72
23.|C 3,66 3,60 3,97
D 50,73 54,64 53,27 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
E 2,11 3,09 3,63 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakci trudne. trudne. trudne.
raxca 014 | 011 | 019
opuszczé
N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci
r 0
zad Odp (%)
L W Z L W Z
A 8,13 9,22 9,60 0,76 0,75 0,75
B 1,93 1,52 1,77
24.|1C 76,75 75,87 74,82
D 11,13 10,26 10,32 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
E 2,02 2,93 3,15 Zadanie okazato g dla zdajacych
; tatwe. latwe. latwe.
Frakeja | 905 | 021 | 0,33
opuszczé

Zadanie sprawdzage wyszukiwanie okfl®nych informacji (ulubionych przedmiotow
szkolnych) i dopasowywanie ich do vdisvych o0s6b nie sprawito uczniom trudob
Gimnazjalsci bardzo dobrze opanowali stownictwo z zakresuatgoznego ,szkota”,
potrafig takee wyrazé opinie o danym przedmiocie szkolnym. Niepgojjest wynik
rozwigzywalngci zadania 2.3. Wkszd¢ gimnazjalistbw nie wskazata prawidiowej
odpowiedzi ASwiadczy to o nieznajorfo znaczenia czasownika ,,hassen”. Ponad potowa
uczniow nie potrafita prawidtowo skojarzyfaktéw uczenia gibiologii, czytania ksgizek

0 zwierztach i raslinach oraz chci zostania weterynarzem z ulubionym przedmiotem
szkolnym jednego z chtopcow.

Zadanie 3. (0-3)
Uslyszysz dwukrotnie nagranie na automatycznej sektarce. Zdecyduj, ktére ze zda 3.1.-3.3.
sa zgodne z tréciag nagrania (P - Prawda), a ktére nie (F - Falsz).

3.1. |Thomas trifft sich am Samstag mit Markus.
3.2. |Am Sonntag wird das Wetter schon.
3.3. [Thomas ladt Markus zu einer Grillparty ein.

P
CP) F
p
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Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

[I. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.3) Uczé znajduje w tekcie okr&lone informacje.

N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik fatwosci
r
zad Odp (%)
L W Z L W Z
31 P 33,72 35,72 34,83 0,66 0,64 0,65
T F 66,28 64,22 65,12 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakeja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0,00 0,05 0,05 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
trudne. trudne. trudne.
N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik fatwosci
r
sad | OdP (%)
L W Z L W Z
39 P 62,47 61,53 62,26 0,62 0,62 0,62
| F 37,53 38,44 37,70 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazato s dla zdajacych
opuszczé 0,00 0,03 0,05 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
trudne. trudne. trudne.

Oba zadania ewtkowe okazaty giumiarkowanie trudne dla tegorocznych gimnazjalistd
W nagranej na automatycznsekretark krotkiej wiadomeci ucze: powinien wyszuka
konkretne informacje dotygze terminu spotkania oraz prognozy pogody. Co trmeze:
nie potrafit wskaza poprawnej odpowiedziSwiadczy to o niezrozumieniu zaréwno
pojedynczych zda jak i ogdélnego sensu wypowiedzi. Na obliezerartas¢ wspotczynnika
latwasci wptyw miat take niski poziom opanowania przez ucznidow stownictieéyczcego
przede wszystkim opisu pogody.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

[I. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
2.4) Uczeé okresla intencje nadawcy/autora tekstu.

N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci
r 0
zad Odp (%)
L W Z L W Z
33 P 52,98 54,24 53,51 0,46 0,47 0,47
T |F 46,78 45,60 46,44 Interpretacja wspétczynnika tatwosci

; Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakeja 023 | 016 | 005
opuszczé trudne. trudne. trudne.

Okreslanie intencji nadawcy wypowiedzi (autora pozostave] wiadomsci) okazato st
dla uczniow trudne. Ponad potowa gimnazjalistove midczytata prawidtowo autora
wypowiedzi oraz prawdopodobnie faksytuacji komunikacyjnej, kiprbyta wiadomec¢
pozostawiona na automatycznej sekretarce. Na Wamspotczynnika tatwi tego zadania
miat takke wptyw brak znajongoi struktur gramatycznych: czasu przesztego Perfhinka
osobowego w bierniku oraz czasownika modalnego.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie 4. (0-4)
Ustyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (4.1.-4.4.Po kazdej z nich dobierz wiaciwag reakcje
(A-E). Uwaga! Jedna reakcja zostata podana dodatkowo i nie paseijdozadnej wypowiedzi.

Seit drei Tagen.

Ich habe Kopfschmerzen.
Nur Schmerztabletten.
Dreimal taglich.

Gestern Nachmittag.

moowp»

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

6.3) Uczé uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjienia.

Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik fatwosci

N, | odp (%)
L W Z L W Z
A 16,20 15,96 16,10 0,44 0,42 0,42
B 46,03 44,06 42,14
41.|C 7,75 8,15 8,79
D 17,29 18,70 19,16 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
E 12,68 13,11 13,71 Zadanie okazato st dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opUs & | 005 | 003 | 010

Zadanie trudne. Uczniowie nie zrozumielistiepytania ,Was tut dir weh?” Wskazuje to
na nieopanowane przez uczniow stownictwo oraz 3wratakresu tematycznego ,.zdrowie”

(wizyta u lekarza).

N Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik fatwosci
r
zad Odp (%)
L W Z L W Z
A 18,55 19,66 21,55 0,43 0,42 0,40
B 14,42 13,80 15,00
42.|C 11,09 10,02 11,51
D 13,57 15,93 14,76 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
E 42,27 40,52 37,03 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
Opuszlczé 0,09 | 008 | 0,14

Zadanie okazato sitrudne dla ucznidw we wszystkich trzech wojew@tzivOkegu. Tre¢
pytar dotyczyta tematu ,zdrowie”. Problem sprawito ginmpaistom okrglenie czasu.
Nieznajom&¢ okolicznikbw czasu wplgla znaczco na stopig rozwigzywalngci tego
zadania. Uczniowie nie zngjtakie podstawowych zaimkéw pygeych: ,wann, wie oft,
wie lange”.
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Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci
Nr 0
zad Odp (%)
L W Z L W Z
A 35,60 32,13 32,30 0,34 0,32 0,33
B 22,73 23,92 22,03
43.|C 22,03 21,63 20,54
D 9,96 11,08 11,85 Interpretacja wspétczynnika tatwosci
E 9,53 11,19 13,09 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opus e | 014 | 005 | 019

Powysze zadanie bylo dla tegorocznych gimnazjalistowdrte. JednocZmie byto

najtrudniejszym zadanie gztkowym sp@od zada: sprawdzajcych umigjtnasé uzyskiwania
I przekazywania prostych informacji i wyyaer. Co trzeci gimnazjalista potrafit wskaza
prawidiowy odpowied na pytanie ,Wie lange hast du die Schmerzen?” umaie

nie zrozumieli tréci pytania, swiadczy o tym wybieraldé zblzonych pod wzgbem

leksykalnym odpowiedzi A i B.

Wybieralnos$¢ odpowiedzi Wspotczynnik tatwosci
Nr 0
zad Odp (%)
L W Z L W Z

A 12,40 12,28 12,28 0,39 0,35 0,34

B 8,31 8,79 9,65
44.|C 33,21 36,95 35,55

D 39,46 34,98 34,69 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

E 6,62 6,90 7,55 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opuszjczd 0,00 | 011 | 0,29

Niskie wart@ci wspoétczynnika tatwei zadania czstkowegoswiadcz 0 niezrozumieniu
przez gimnazjalistbw zaréwno foe pytania ,Wie oft nimmst du die Tabletten ein?”,
jak i odpowiedzi. Co trzeci uozevybrat zbltong pod wzgidem leksykalnym nieprawidigw
odpowied C.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie 5. (0-3)
Uzupetnij ponizsze minidialogi (5.1.-5.3.), wybierajc spégrod podanych odpowiedzi brakujca
wypowiedz jednej z 0sob.

5.1. 5.2. 5.3.
X: X: Kannst du mir in der Kiiche helfen? X: Mit wem fahrst du in die
Y: Sie ist noch klein, aber sehr klug. Y: Ferien?

Y:

A. Nein, ich brauche keine Hilfe.
Ja, natirlich. Was soll ich
machen?

A. Wie findest du diese Jacke?
B. Wie gefallt dir meine Wohnung?
@ Wie ist deine Schwester?

A. Mit einer Tasche.
B. Mitdem Zug.

C. Danke, ich habe alles gemacht] @ Mit meinem Bruder.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

6.3) Uczé uzyskuje i przekazuje proste informacje i véyjienia.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 24,94 26,45 25,23 0,52 0,51 0,52
51./ B 23,06 23,49 24,18 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

C 51,76 49,87 50,45 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé Geg bLe AL trudne. trudne. trudne.

Zadanie okazato si umiarkowanie trudne dla ucznidw, zrdce uzyskanych wynikéw
w trzech wojewddztwach Qgu nie g dwe. Co drugi uczé wybierat prawidtowe
pytanie C.Swiadczy to o braku zrozumienia do& odpowiedzi ,Sie ist noch klein, aber sehr
klug”. Nieznajomé¢ znaczenia podstawowych stow: ,,noch”, , klug” raisptyw na poziom
trudnasci tego zadania.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
6.7) Uczé wyraza pragby i podzekowania oraz zgaglub odmowveg wykonania préby.

Nr Odp Wybleralntzg/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W i L W Z
A 22,08 23,87 24,27 0,67 0,64 0,63
52.|B 67,59 64,46 63,83 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
C 10,29 11,56 11,80 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0,05 0,11 0.10 trudne. trudne. trudne.
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Takée to zadanie okazatogsumiarkowanie trudne dla uczniéw gimnazjum. Ponatbywa
z nich zna konstrukgjpyta: rozstrzygajcych. Trudngé¢ sprawita im konstrukcja zdania
z czasownikiem modalnym, jak rowinm@aczenie tego czasownika.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
6.3) Uczé uzyskuje i przekazuje proste informacje i véyjienia.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 8,92 9,56 11,37 0,58 0,54 0,54
53.|B 32,41 34,58 32,06 Interpretacja wspétczynnika fatwosci
C 58,48 55,78 56,28 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0.19 003 029 trudne. trudne. trudne.

Podobnie jak zadanie ggtkowe 5.1. sprawdzgje & sany umieptnasé, take zadanie 5.3.
okazalo st dla uczniow umiarkowanie trudne. Gimnazjeii nie potrafili wskazéa
prawidtowej odpowiedzi ze wzglu na niezrozumienie e pytania.

Zadanie 6. (0-3)
Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.-6.3.) wybierz whkaiwa reakcje.

6.1. Kolega zaprasza G¢ na impreze. Okaz zadowolenie.
Ich freue mich sehr.
B. Das finde ich schade.

C. Es tut mir leid.

6.2. Kolega bedzie zdawat egzaminZycz mu powodzenia.
A. Gute Besserung!
B. Nichts zu danken!

© Viel Erfolg!

6.3. Spotykasz po potudniu nauczyciela. Jak eiprzywitasz?
A. Tschis.

Guten Tag.

C. Guten Morgen.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

6.6) Uczé wyraza swoje emocje (np. ragtg niezadowolenie, zdziwienie).

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 68,15 65,69 65,17 0,68 0,66 0,66
6.1. B 17,90 19,71 20,93 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
C 13,90 14,49 13,86 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0.05 0,11 0.05 trudne. trudne. trudne.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie okazato giumiarkowanie trudne dla gimnazjalistow. Ponad maddrzecioklasistow
prawidtowo wybrata prawidtow reakcp. Uczniowie nie znali wigiwych dla danegoegyka

obcego zwrotéw oksjgcych zadowolenie. 35% ucznidw nie znato znaczerasosvnika
»Sich freuen”.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
6.2) Uczé stosuje formy grzeczidoiowe.

Nr Odp Wybleraln(z:/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
2ad L W z L W z
A 48,05 50,35 53,27 0,49 0,48 0,45
6.2.| B 2,63 2,50 2,96 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 49,27 46,86 43,62 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opuszczé 0,05 0,29 0,14

Zadanie trudne dla gimnazjalistbw w @gu. Uczniowie wybierali eZciej odpowied A,
co swiadczy, 4 nie znali wigciwych dla danegoezyka obcegayczei. Zadanie byto asto
opuszczane przez gimnazjalistow w wojewodztwikapielskim i zachodniopomorskim.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
6.1) Uczé nawizuje kontakty towarzyskie.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 1,1 1,39 1,39 0,83 0,83 0,82
6.3. B 83,98 82,47 80,70 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
C 14,84 15,96 17,77 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja latwe. tatwe. latwe.
opuszczé 0,05 0,19 0,14

Zadanie okazato si dla gimnazjalistow w Okgu fatwe. Zdecydowana giszaé
gimnazjalistow potrafita wskazapoprawrg forme powitania osoby starszej po potudniu.
Okoto 16% uczniow nie udzielito poprawnej odpowiedf¥ynika to z braku doktadnego
przeczytania polecenia do zadania 6.3.
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Zadanie 7. (0-4)

Przeczytaj ogltoszenia 7.1.-7.4. Do kdego z nich dobierz odpowiednie zdanie (A-E).
Uwaga! Jedno zdanie zostato podane dodatkowo i nie pasuje zadnego ogtoszenia.

7.1. A

7.2.D

Liebe Parkbesucher!

Ballspielen und Radfahren
sind in unserem Park

verboten !!!

Nur heute bekommen Sie

Spielzeugautos, Bélle

und Pliischtiere
20% billiger !!!

Kinderabteilung, 2. Etage

7.3.C

7.4. E

Liebe Lehrerinnen und Lehrer!

Am Samstag, dem 24. Mai, spielen

Willkommen im stadtischen

Badepark

Lustiger Wassermann

Eintrittspreise:

auf unserem Fufballplatz
die besten Mannschaften unserer Schule

Schiiler 3 Euro
»Rote Bullen“ gegen ,, Wilde Tiger*. Biwachsetia 5 Buro
Familienticket 8 Euro

Kommen Sie und sehen Sie
uns zu!

Wir wiinschen Thnen viel Spaly
in unserem Bad!

Der Autor des Textes erlaubt etwas nicht.

A. Der Autor des Textes ladt in den Tiergarten ein.
B. Den Text haben die Schuler geschrieben.

C. Diesen Text kann man im Kaufhaus lesen.

D. Diesen Text kann man im Schwimmbad lesen.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

[I. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.3) Uczé okresla intencje nadawcy/autora tekstu.

NI Wybieralnos¢ Wspotczynnik tatwosci
zad Odp odpowiedzi (%)
L W Z L W Z

A 53,83 | 50,37| 50,22 0,54 0,51 0,51

B 24,47 | 2552 26,09
7.1.|C 10,38 | 12,01 9,94

D 7,09 8,18 8,17 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

E 3,95 3,86 5,40 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszjczd G e bLe trudne. trudne. trudne.

Co drugi uczeé bezbgdnie wskazat poprawnodpowied. Okoto 25% uczniow, wybieg]
odpowied B, nie zrozumiato teei informacji 7.1. Problemem dla nich okazatye si
czasowniki ,erlauben” i ,verbieten”, ktdrych znacam nie znali. Wielu uczniéw nie szukato
intencji autora tekstu, lecz miejsc, w ktérycheneodary informacg przeczyta.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.4) Uczé okresla kontekst wypowiedzi.

NI Wybieralnos¢ Wspotczynnik tatwosci
2ad Odp odpowiedzi (%)
L W Z L W Z

A 11,32 | 12,57 11,37 0,58 0,55 0,54

B 17,24 | 17,69 17,77
7.2.|C 8,17 8,10 9,79

D 58,81 | 55,97| 54,42 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

E 4,18 5,54 6,31 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszjczd G Gile e trudne. trudne. trudne.

Zadanie okazato gsiumiarkowanie trudne dla uczniow we wszystkichctragojewodztwach
Okregu. Wyszukanie wiaiwego kontekstu krétkiego tekstu sprawito najmriegdnasci
gimnazjalistom w wojewodztwie lubuski@koto 17% uczniow wybiergych odpowietl B
rozwigzywato zadanie poprzez wyszukanie wsdiek i dystraktorach podobnych stow
np. ,Tiergarten” i ,Pluschtiere”. Swiadczy to o niezrozumieniu przez nichstretekstu,
jak i nieopanowanym stownictwie w zakresie tematyce,zakupy i ustugi”.

NI Wybieralnos¢ Wspotczynnik tatwosci
2ad Odp odpowiedzi (%)
L W Z L W Z

A 6,58 7,88 7,79 0,64 0,62 0,61

B 18,22 | 19,95| 18,39
73.|C 65,24 | 6151 61,83

D 6,15 6,05 7,36 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

E 3,57 4,56 4,54 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja 0.23 0,05 0.10 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé trudne. trudne. trudne.

Tres¢ tekstu w zadaniu 7.3. dotyczyta zaproszenia naigzya odbywajcy sk w szkole
mecz pitki nénej. Zadaniem uczniow bylo okitenie kontekstu wypowiedzi poprzez
wskazanie jej nadawcy. Powgye zadanie byto dla gimnazjalistbw umiarkowaniedne.
Prawie co pity uczé wybierat niepopraws odpowied B. Swiadczy to niezrozumieniu fie
przedstawionego tekstu, jak i dystraktora.

NI Wybieralnos¢ Wspotczynnik fatwosci
2ad Odp odpowiedzi (%)
L w Z L W Z
A 3,99 4,24 5,06 0,76 0,75 0,72
B 4,84 4,18 4,35
74.|C 7,00 7,27 8,74
D 6,62 7,96 9,08 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
E 77,27 | 76,13| 72,43 Zadanie okazato st dla zdajacych
Frakcja tatwe. tatwe. tatwe.
opus e | 028 | 021 | 033
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Zadania cgstkowe 7.4. okazalo i fatwe. Uczniowie nie mieli trudsoi
ze wskazaniem odpowiedniego miejsca, w ktorymenanoprzeczyta dany tekst
Swiadczy to o dobrze opanowanym przez uczniow stbwiei z zakresu tematycznego
~Sport”.

Zadanie 8. (0-4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 8.1.-8.4. z podanychdpowiedzi wybierz wi&ciwg, zgodm
Z trescig tekstu.

Nachricht 8.1. Monika schreibt iiber
von: | monika@yahoo.de | A. ihren Schulalltag.

an: | petra@yahoo.de \ ihre Ferien in der Stadt.
Betreff: | Hallo© \ C. ihre Reise ins Gebirge.

Hallo, Petra!

Wie gefillt es Dir im Gebirge? Alle Freunde sind
weg, nur ich bin in Berlin geblieben. Aber ich
langweile mich nicht und erhole mich von
der Schule. Das Wetter ist schon und ich gehe
oft ins Schwimmbad, ins Kino und in den Park.
Nichste Woche kommt Vera nach Hause zurtick.
Ich freue mich sehr darauf.

Viele Griifle

Monika
e Y 8.2. Tina bleibt zu Hause, denn
sie macht thre Hausaufgaben.
. B. sie muss kochen.
Jens! Es tut mir leid, aber i findet Th b h
i R P C. sie {n et Theaterbesuche
mit Dir ins Theater gehen. doof.
Ich muss viel fiir
die Schule tun. Das finde
ich einfach doof.
Ich besuche Dich morgen
gegen 16 Uhr. Mach bitte
etwas Leckeres zu essen!
Tina
& 4
. . . ) 8.3. Laura muss
Laura, ich bin beimn F”‘.geur' A. ihre Oma besuchen.
Am Abend kommt Omi zu Besuch. die Kilche putzen.
Ich habe auf dem Markt Kuchen C. Einkiufe machen,

und QObst gekauft. Mach bitte
die Kiche sauber!
Ksschen

Matna J
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[

Hallo, Robert! Gestern
habe ich ein
Computerspiel gekautt.
Leider lauft es nicht auf
meinem Laptop. Willst
Du das Spiel fiir 20 €
kaufen? Vielleicht
funktioniert es auf
Deinem Computer?
Viele Griifie!

8.4. Adam michte
A. einen Laptop kaufen.
B. seinen Computer reparieren.
@ ein Computerspiel
verkaufen.

Adam

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)
[I. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.1) Uczeé okresla gtdwrg mysl tekstu.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )Ode\MedZI Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 15,22 17,74 17,73 0,57 0,55 0,53
8.1.|B 58,38 56,29 53,61 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

C 26,26 25,87 28,48 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 010 0,11 0.19 trudne. trudne. trudne.

Tresé tekstu w zadaniu 8.1. dotyczytaedpanych w mieie wakacji. Ponad potowa uczniow
nie miata trudnéci ze wskazaniem gtéwnej ftiy Co czwarty uczé zaznaczyt jednak
odpowied C, co swiadczy o deych trudngciach z rozumieniem diszych wypowiedzi
pisemnych oraz o0 nieopanowaniu podstawowych strugtamatycznych, np. zaimkdéw
osobowych. Problemem okazata lebnstrukcja zdaw czasie przesztym Perfekt.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.2) Uczé znajduje w tekcie okrdélone informacije.

Nr Odp Wybleraln(z:/g )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 53,22 48,64 49,74 0,53 0,50 0,49
8.2.| B 12,31 13,51 14,29 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

C 34,43 37,75 35,79 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé e Ly e trudne. trudne. trudne.
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Zadanie, polegaice na wyszukaniu informacji (powodu pozostania wnwow krotkiej
wiadomaci sms, okazato gidla uczniéw umiarkowanie trudne. Co drugi utzmotrafit

wskaza wiasciwg odpowied A. Ponad 30% gimnazjalistow wskazywata odpoiviedktéra
znajdowata si w telscie, dotyczyta jednak zadalomowych. Trudni@ tym uczniom sprawit
zaimek wskazuggy. Niektdérzy uczniowie mieli problem z odczytaniadresata tekstu
I przyporzzdkowaniem do niego okilenych czynnéi.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 18,22 20,11 22,17 0,57 0,54 0,56
8.3.|B 57,68 53,86 54,80 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

C 24,00 25,92 22,93 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0,09 0,11 0.10 trudne. trudne. trudne.

Zadanie umiarkowanie trudne. Wyszukanie informacjiotatce mamy, co ma zroliérka,
sprawito najmniej trudnéci uczniom w wojewodztwie lubuskim. Niepokonae fakt,

iz co czwarty gimnazjalista wybrat odpowie@. Swiadczy to o niezrozumieniu konstrukcji
czasu przesztego Perfekt. Wielu uczniéw nie pédrafiawidtowo odczyta adresata tekstu

I przyporzzdkowa’® do niego okrdonych czynnfxi.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 18,51 19,69 21,26 0,63 0,60 0,60
8.4. B 15,45 19,15 16,58 Interpretacja wspotczynnika tatwosci

C 66,04 61,08 62,16 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0,00 003 0.00 trudne. trudne. trudne.

Wyszukanie informacji (co chciatby zrébiAdam) okazato sgi umiarkowanie trudne
dla gimnazjalistow w Okgu. Prawie 40% uczniéw wybierato iprodpowied, co swiadczy

0 niezrozumieniu przez nich foetekstu. Trudn& gimnazjalistom sprawity przede wszystkim
konstrukcje zd@w czasie przesztym Perfekt, az@kzasownik modalny, ktérego znaczenia
uczniowie nie znali. Podobnie , jak w paeaych zadaniach ggtkowych, uczniowie mieli
problem z odczytaniem adresata tekstu i przymtkawaniem do niego okilenych
Cczynngci.

Strona 16 z 22



Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie 9. (0-4)
Przeczytaj oferty trzech muzeéw (A-C) oraz zdania otyczace czterech osob (9.1.-9.4.).
Do kazdej osoby dopasuj wtdciwa oferte. Uwaga! Jedna oferta pasuje do dwoch oséb.

Unser Museum zeigt die Entwicklung des Automobils bis zum heutigen Tag. Es gibt
echte Kranken-, Polizei-, Renn- und Feuerwehrwagen von damals und heute.
A. | Bei uns konnen Sie auch die neuesten Modelle von Sportwagen bewundern.
Im 5D-Film koénnen Sie sich wie ein Formel-1-Fahrer in seinem schnellen Boliden
fuhlen. In unserem Bistro bekommen Sie kleine Snacks und heifle Getranke.

In unserem Museum konnen Sie kleine Modelle von Flugzeugen, Schiffen, Ziigen
und alten Autos bewundern. Sie sind bunt und sehen authentisch aus.
B. | Nach der Besichtigung haben wir eine Uberraschung fiir alle Besucher. Mit unseren
Mitarbeitern kann jeder ein kleines Modell von einem alten Fahrzeug basteln

und es nach Hause mitnehmen.

Interessieren Sie sich fiir die Geschichte des Verkehrs? Dann miissen Sie unbedingt
unser Museum besuchen. In unserem Kino sehen Sie, wie man friher die Wagen
C. | produziert hat. Dann koénnen Sie viele von diesen alten Verkehrsmitteln
i authentischer Grofe bewundern und eme kurze Fahrt mit emem Oldtimer

aus dem 19. Jahrhundert machen.

9.1. | Filip baut gern Miniaturen von Autos.

9.2. | Bruno will einen Film tiber alte Autos schen.

9.3. | Thomas mochte mit einem alten Auto fahren.

>0 Q| w

9.4. | Andreas interessiert sich fiir moderne Autos.

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

[I. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)
3.2) Uczeé znajduje w tekcie okrélone informacije.

Nr Odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W Z
A 15,50 15,88 16,63 0,73 0,72 0,70
9.1. B 74,64 72,70 71,95 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 9,58 11,05 11,13 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja tatwe. tatwe. tatwe.
opUszeze 0,28 0,37 0,29
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Umiejtnasé wyszukiwania oksgonych informacji sprawdzana byta za pomotekstow
stuchanych. Analiza warfoi wspotczynnikow tatwioi tych zadda i poréwnanie ich
z wartgiciami wspotczynnikow tatwoi zadania 9. wskazuje na mniejsze trugmnaczniow
z rozumieniem wypowiedzi ustnych. Problemem okagetaprzede wszystkim ditugo
I zZtazonas¢ wypowiedzi pisemnej, zawiegagj wiele rzeczownikéw Zionych. Zadanie byto
najczsciej opuszczanym zadaniem w catym arkuszu.

Zadanie 9.1. okazalo itatwe dla gimnazjalistbw we wszystkich trzech wopztwach

w Okregu. Ponad % ucznidow nie miato problemow z wyszekamuzeum, w ktérym ana
zbudowa@ modele samochoddwswiadczy to o bardzo dobrze opanowanym stownictwie
z zakresOw tematycznych: ,technika” oraz ,poglbavanie i turystyka”.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 42,65 46,75 45,15 0,47 0,45 0,46
9.2./ B 9,49 8,20 11,04 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 47,35 44 81 43,33 Zadanie okazato g dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opuSZCzé 0,52 0,24 0,48

W zadaniu 9. w jednym take znajdowaly gi informacje pasujce do dwodch oséb.
Informacje w zadaniu 9.2. (film o starych samochubgda 9.3. (przejazd starym samochodem)
przedstawione byly w tékie C. Ponad potowa uczniéw nie potrafita wyszukgormacji.

W wojewddztwie wielkopolskim i zachodniopomorskimecej osO0b wskazywato
nieprawidtowy tekst A, kiergg sk wylgcznie wysipujgcym w nim stownictwem (film).
Uczniowie nie zrozumieli zatem dcetekstu.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 21,37 21,47 23,22 0,54 0,52 0,52
9.3./B 23,91 27,44 24,08 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

C 54,06 50,37 52,08 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja 0.66 0.72 0.62 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé ' ' ' trudne. trudne. trudne.

Zadanie 9.3. okazato siumiarkowanie trudne. Ponad potowa uczniéw potaafityszuka
informacje w tefcie C. Zaskakuice jest, 2 podobna liczba os6b wybierata tekst A i B.
Podobnie jak w zadaniu 9.2., uczniowie kojarzgtlyjnie pojedyncze stowka (,,fahren” —
,Fahrer”) lub wyszukiwali identyczne przymiotnikalt), nie rozumiegjc tresci tekstu.
Na poziom fatwéci zadania wpltyw miat rowntedwy odsetek opuszczajch zadanie,

przede wszystkim w wojewddztwie wielkopolskim.

Nr Odp Wybleraln(z:/s )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 51,86 49,23 47,30 0,52 0,50 0,49
94. B 22,50 22,22 23,22 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 25,08 27,84 28,67 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie trudne.
opuszczé e ooz bl trudne. trudne.
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Zadanie 9.4. okazalo siumiarkowanie trudne dla ucznibw w wojewddztwieulkim

i wielkopolskim oraz trudne dla gimnazjalistbw w jeweddztwie zachodniopomorskim.
Podobnie jak zadanie 9.3, rownieno byto cgsto opuszczane przez ucznidw. Trudne dla
trzecioklasistow okazato ssiwyszukanie informacji dotygzej zainteresowa nowoczesnymi
samochodami w tekie A. Uczniowie nie dostrzegli informacji o noweszych
samochodach, traktg¢ wszystkie muzea jako muzea motoryzacjd stainteresowani
samochodami odwiedavedtug zdajcych kade z nich.

Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Spérdd wyrazow podanych w ramce wybierz te, ktére popawnie uzupetniaja
luki 10.1.-10.3. Wpisz odpowiedry liter ¢ (A-F) obok numeru kazdej luki. Uwaga! Trzy wyrazy
zostaly podane dodatkowo i nie pasdgjdo zadnej luki.

A. Fenster ‘ B. sitzen C. Platz ‘ D. Computer ‘ E. hingen F. Spal3

Nachricht

von: | christine@hotmail.de |

an: \ eval234(@yahoo.de

Betreff: | Mein neues Zimmer® ‘

Hallo, Eva!

Endlich habe ich mein eigenes Zimmer. Es ist gemiitlich und grof. Ich habe viel
10.1. _C  fir meine Klamotten. Ich habe da nur wenige Mobel: ein Bett,
einen Schreibtisch und emen grofen Schrank. Auf dem Schreibtisch steht
mein 10.2. D Er ist sehr wichtig fiir mich, denn ich chatte mit Freunden
und surfe im Internet. An den Winden 10.3. E  Familienfotos und Poster. Wann
besuchst Du mich?

Christine

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

I. Znajoma¢ srodkow gzykowych.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

1. Ucze& postuguje si bardzo podstawowym zasob&rdkow gzykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Nr odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci

zad L W Z L W z
A 9,63 9,62 9,89 0,42 0,36 0,38
B 12,45 12,52 13,14

101 C 43,45 36,07 39,75

/D 4,60 6,37 6,21

E 12,49 12,89 14,05 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
F 17,29 22,40 16,87 Zadanie okazato g dla zdajacych

Frakcja trudne. trudne. trudne.

opuszCzé 0,09 0,13 0,10
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Tres¢ tekstu w zadaniu 10., sprawdzeym postugiwanie gipodstawowym zasobemodkow
jezykowych, dotyczyta opisu pokoju. Zadanie okazate wsmiarkowanie trudne
dla gimnazjalistbw. Trudnié zadania 10. polega na zrozumieniu stie tekstu oraz
rozpoznaniu zwizkow pomidzy danymi zdaniami. Uczniowie powinni wskazéement
pasupcy w zdaniu, zarowno pod wezdém leksykalno-gramatycznym, jak i logicznym.

Zadaniem najtrudniejszym bylo zadaniegstkowe 10.1. Uczniowie nie rozpoznali
brakugcego elementu (rzeczownika), przede wszystkim zgedwz na nieopanowane
stownictwo oraz niezrozumienie foé zdania.

Nr odp Wybleraln(z:/s)odpomedm Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z

A 8,22 9,00 8,50 0,74 0,71 0,69

B 4,70 4,95 5,45
10.2 C 512 6,77 7,02

| D 75,67 71,15 69,95

E 3,90 4,34 5,11 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci

F 2,21 3,57 3,73 Zadanie okazato st dla zdajacych
Frakcja 0,19 0,21 0,24 tatwe. tatwe. umiarkowanie
opuszczé trudne.
Zadanie 10.2. okazalo i tatwe dla trzecioklasistow w wojewodztwie lubuskim

i wielkopolskim, a umiarkowanie trudne dla ucznigwwojewddztwie zachodniopomorskim.
Okoto 70% rozwjzugcych zadania nie potrafito jednoznacznie wskazaakugcego
rzeczownik Swiadczy to o bardzo dobrze opanowanym stownictwdaekzesu tematycznego
,,technika”.

Nr odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci

zad L W Z L W a
A 10,38 12,44 12,95 0,51 0,48 0,46
B 11,65 12,09 12,66

103 C 8,36 8,34 8,70

|D 7,42 8,31 8,41

E 52,70 48,69 46,01 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
F 9,21 9,91 11,08 Zadanie okazato g dla zdajacych

Frakcja umiarkowanie trudne. trudne.

opuszczé 0,28 0,21 0.19 trudne.

Zadanie 10.3. okazatogsumiarkowanie trudne tylko dla uczniow w wojewodztrbuskim.
Dla ponad potowy uczniow w wojewodztwie wielkopoisk zachodniopomorskim byto
trudne. Najwgcej problemow sprawito uczniom zrozumieniesdrezdania. Wybieralng
odpowiedzi A i Bswiadczy o tym,zi wielu ucznidw znato znaczenie stéw wysjgcych
w zdaniu, lecz bez wieiwego czasownika nie potrafito zrozumiggo sensu. Na niski
poziom opanowania umignasci wskazuje tale wysoka wart@ frakcji opuszczé w tym
zadaniu.
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Okr egowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny zzyka niemieckiego na poziomie podstawowym — kwie&@12 r.
Analiza poziomu umiginasci uczniow na podstawie zatlagzaminacyjnych

Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupetnienie lukl1.1.-11.3.

Liebe Maja,
ich bin in 11.1._A Bergen und nehme an

einem Skikurs teil. Das Wetter ist sonnig, aber es ist -
sehr kalt. Ich stehe tdglich gegen 7 Uhr auf '
und gleich nach dem Friihstiick 11.2. B wir mit

dem Traming. Am Anfang hatte ich einige Probleme,

aber jetzt ist Skifahren mein Lieblingssport! Wenn Maja Werner
Blumenstral3e 14

ich nach Hause zuriickkomme, zeige ich 11.3. B
- 53113 Bonn

viele tolle Fotos!
Liebe Griille
Sven

11.1. A. den B. der C. die
11.2. A. beginne B. beginnen C. beginnt
11.3. A. Dich B. Dir C. Du

Wymagania ogolne (z podstawy programowej)

I. Znajoma¢ srodkow gzykowych.

Wymagania szczegotowe (z podstawy programowej)

1. Uczea postuguje si bardzo podstawowym zasob&rdkow gzykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Nr odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W a
A 33,91 37,64 36,31 0,35 0,36 0,35
11.1.| B 26,63 26,61 28,62 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 39,31 35,67 34,97 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja trudne. trudne. trudne.
opuszczé 0,14 0,08 0,10

W zadaniu nacisk patono gtdwnie na znajondé podstawowych struktur gramatycznych,
np. odmiany rodzajnika okflenego w celowniku.

Spaordd trzech zada czstkowych najtrudniejszym okazate gadanie 11.1., sprawdzaje
wspomniap odmiarg rodzajnika rzeczownika liczby mnogiej. Wplyw na rtosgi
wspofczynnika fatwei zadania miato tale nieopanowane stownictwo z zakresu
tematycznego ,podedwanie i turystyka”.
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Nr odp Wybleraln(z:/s )OdeW|edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W Z L W z
A 23,77 25,17 23,08 0,58 0,57 0,56
11.2.| B 59,51 58,12 57,14 Interpretacja wspotczynnika tatwosci
C 16,49 16,60 19,59 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczé 0,23 0,11 0.19 trudne. trudne. trudne.

Zadanie umiarkowanie trudne dla tegorocznych gijaliszow wymagato wskazania
wiasciwie odmienionej formy czasownika regularnego ,jbegn” w czasie terfniejszym
w 1. osobie liczby mnogiej. Niepokoy jest fakt,4 nie wszyscy zdgy egzamin znali zasady
odmiany czasownika, gt wniosek, 7 uczniowie rzadko formukgjwypowiedzi pisemne
na lekcjach ¢zyka obcego. Tworzenie wtasnych wypowiedzi pisemmga dde znaczenie
w rozwijaniu i utrwalania zarowno stownictwa, jaksiruktur gramatycznych. Zaskakoy
jest duy odsetek liczby os6b w wojewddztwie lubuskimekibde podity proby wykonania
zadania.

Nr odp Wybleraln(zs/ﬁ )OdeW'edZ' Wspotczynnik tatwosci
zad L W z L W z
A 32,22 31,30 30,96 0,48 0,46 0,44
11.3.| B 47,58 45,90 45,10 Interpretacja wspoétczynnika tatwosci
C 19,96 22,70 23,75 Zadanie okazato s dla zdajacych
Frakcja 0.23 0.11 0.19 trudne. trudne. trudne.
opuszczé ' ' '

Uczniowie nie zng] zaimkoéw osobowych w celowniku, o czywiadczy warte¢
wspoéiczynnika tatwiei  powyszego zadania. Uczniowie maj trudnoici takie
ze zrozumieniem zdawarunkowych. Brak tego typéwicze: utrwalajgcych podstawowe
struktury gramatycznych miat wptyw na niskie wygikinnazjalistow.
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